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６月定例教育委員会会議録 

 

１ 日程  令和２年６月２６日（金） 

２ 場所  藤井寺市役所 ３階 会議室３０５ 

３ 案件 

日程第１ 会議録署名委員の指定について 

日程第２ 前回教育委員会会議録の承認について 

日程第３ 教育長の報告について 

日程第４ 報告第１３号 藤井寺市立小・中学校体育施設開放事業運営委員会委

員の委嘱について        （スポーツ振興課） 

報告第１４号 藤井寺市生涯学習審議会の委員の委嘱について 

（生涯学習課） 

日程第５ その他報告事項  

  

 

４ 出席委員   教育長            濱崎 徹 

教育委員（教育長職務代理者） 藤本 英生 

         教育委員           粂野 聡史 

         教育委員           福村 尚子 

         教育委員           足立 敦子 

 

５ 教育部出席者 教育部長、教育部理事兼次長、教育部次長兼教育総務課長    

教育部次長兼生涯学習課長、学校教育課長、文化財保護課長         

スポーツ振興課長、図書館長 

 

６ 書記     教育総務課課長代理 

 

７ 傍聴者    ０人 

 

午後２時００分 委員会開会を宣して日程に入る。 

 

 

○教育長 

 皆さんこんにちは。只今から６月の定例会議を始めます。 

 緊急事態措置が解除され、６月１日より段階的に学校、幼稚園を再開することに

なりました。当時、学級を２分割しての分散登校で始まりましたが、６月１５日か

ら通常授業にし、現在に至っております。 

 しかし、感染症が終息したわけではなく、これからも社会全体が、長期間にわた

り新型コロナウイルス感染症とともに生きていかなければならない状況にあります。   

学校や幼稚園、放課後児童会においては、新しい生活様式を踏まえながら、子ども

たちの健やかな学びや生活の保障をしていかなければいけないという大変重大な使

命を仰せつかっております。また、様々な自粛要請が解除され、市民生活も平常を

取り戻しつつありますが、感染症に配慮しながら、生涯学習課やスポーツ振興課、
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図書館等々施設の再開等に取り組んでいるところです。教育委員の皆様のお力も借

りながら、常に危機対応を念頭に、慎重に進めてまいりたいと存じます。 

それでは、本日の会議に入らせていただきます。 

はじめに、本日の会議録の署名委員ですが、足立委員よろしくお願いいたします。 

続きまして、前回５月の教育委員会会議録につきまして、ご承認いただけますで

しょうか。 

 

○委員一同 

「異議なし」の発言 

 

○教育長 

ありがとうございます。それでは、承認ということで、よろしくお願いします。 

次に、教育長報告を行います。 

私事でございますが、６月９日に開催されました、令和２年第２回定例市議会の

議案第３８号におきまして、この９月２１日に任期満了になります教育長の再任に

ついて、市長よりご提案され、議会において承認されました。これから、新たに３

年の任期がございますが、改めて、その職責の重さに身の引き締まる思いでござい

ます。 

先ほども挨拶で申しましたが、新型コロナウイルス感染防止の為の一斉休校や、

各施設の自粛要請による影響は、経験のしたことのない危機的な状況にありました。 

また、そのことによって見えてきた教育課題も多々あります。１人１台のＧＩＧＡ

スクール構想は、急激にその必要性が高まりました。 

このような危機意識を共有しながら、市長と連携を強め、教育委員会が一体とな

って大きな課題に取り組めるよう、組織を強化していかなければならないと考えて

おります。教育委員の皆様には、これまで同様、ご指導、ご鞭撻、ご協力を賜りま

すよう宜しくお願い申し上げます。 

以上教育長報告とします。 

それでは、会議次第に従い議事に入ります。本日は報告事項が２件です。また、

その他報告事項が１件ございます。 

報告第１３号から報告第１４号の２件につきまして、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第２５条第１項及び藤井寺市教育委員会教育長に対する事務委任等

に関する規則第３条第１項の規定により、教育長として専決させていただきました

のでご報告いたします。 

まず、報告第１３号 藤井寺市立小・中学校体育施設開放事業運営委員会委員の

委嘱について、説明願います。 

 

○スポーツ振興課長 

 スポーツ振興課より、藤井寺市立小・中学校体育施設開放事業運営委員会委員の

委嘱につきましてご報告申し上げます。資料１となります。 

 令和元年度に委嘱させていただきました同委員の任期が、本年５月３１日をもっ

て満了となることを受け、令和２年度の当該運営委員会の委員を委嘱するものでご

ざいます。 

 この組織並びに委員につきましては、本市の学校体育施設開放事業の運営を円滑
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に実施していくにおきまして、その事業の諸問題等を審議していただく機関でござ

います。 

 任期は１年となっており、例年６月に開催されます学校体育施設開放事業運営委

員会の場におきまして、委嘱状交付式を挙行いたしておりましたが、本年につきま

しては、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、６月の会議を見送ることと

いたしましたので、次回９月に予定しております運営委員会会議の場で、委嘱状を

交付させていただきたいと考えております。 

 以上、スポーツ振興課からのご報告といたします。 

 

○教育長 

 ありがとうございました。ただ今の件について委員の皆様、何か質問等ございま

すか。 

 

○委員 

この委員の職務として、学校体育施設開放事業にかかる諸問題等について審議す

ると説明がございましたが、これまで審議された内容としては、どのようなものが

あったでしょうか。教えてください。 

 

○スポーツ振興課長 

 答弁申し上げます。 

 学校体育施設開放事業の運営を円滑に行うためには、市内小・中学校、学校施設

使用団体、そして教育委員会との相互理解と協力をもってなされなければなりませ

ん。 

 過去の審議実績を申しますと、この開放事業は、昭和５５年から、まずは学校運

動場の開放を開始いたしました。その後、市民ニーズの高まりの中、平成６年には、

学校体育館につきましても開放することとなるのですが、体育館という室内空間を

開放することと、これまでのように開放使用日が学校休業日だけにとどまらず、平

日の夜間にも開放する必要が生じるため、体育館出入り口の鍵の問題や、体育館照

明設備の管理問題、そして夜間開放という観点から、安全上の問題が生じ、さまざ

まな課題を解決すべく、当時の委員のみなさまのご意見を聴取したものでございま

す。 

 現在、この事業実施における大きな問題は発生しておりませんが、今回の新型コ

ロナウイルス関連における、開放事業の在り方等につきましても、委員の皆様方の

ご意見を聴取し、教育委員会として適切に方向性を見出すことができているもので

ございます。 

 以上でございます。 

 

○教育長 

 他に何かご質問ございませんか。よろしいですか。それでは、報告第１３号 藤

井寺市立小・中学校体育施設開放事業運営委員会委員の委嘱について、承認してよ

ろしいでしょうか。 

 

○委員一同 
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異議なし 

 

○教育長 

 それでは、報告１３号について承認いたします。 

 次に、報告第１４号 藤井寺市生涯学習審議会の委員の委嘱について、説明願い

ます。 

 

○生涯学習課長 

藤井寺市生涯学習審議会の委員の委嘱についてご説明させていただきます。 

藤井寺市生涯学習審議会は、生涯学習センターの管理、運営に関すること、公民

館事業の企画実施に関すること、図書館の運営に関することなどを調査、審議する

ために設置されております。現在の生涯学習審議会の委員について、教育関係者、

地域、団体の関係者、学識経験者、そして公募により選出された者から構成されて

おり、別紙のとおり１３名の方に委嘱しようとするものでございます。 

また、平成３０年から市民の声を反映させることを目的に、公募による委員の選

考も併せて行っておるところでございます。 

 今回、公募委員につきましては８名の応募がありました。そして、申込みの際、

ご提出いただいたレポートと、５月１６日に実施いたしました面接をもとに選考し

た結果、大野 勝好（おおの かつよし）様と福岡 健（ふくおか たけし）様に

委嘱することに決定いたしましたので合わせてご報告をさせていただきます。 

 以上でございます。  

 

○教育長 

 ありがとうございました。それでは何かご質問ございますか。 

 

○委員 

 公募委員を取り入れているのはなぜですか。 

 

○生涯学習課長 

 市民からのご意見を市政に反映させ、市政への市民参画を推進するという目的の

ために取り入れております。 

 

○教育長 

 ほかにご質問ございますか。 

 

○委員 

 前回も公募委員の申し込みがありましたでしょうか。 

 

○生涯学習課長 

 前回の時から公募を始めたわけですが、前回は１名の申し込みがあり、選考の結

果、その方に委嘱をさせていただいております。 

 

○教育長 
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 ほかにご質問ございますか。 

 

○委員 

 公募委員の試験について選考基準というのはあるのでしょうか。 

 

○生涯学習課長 

 審査委員５名によりまして面接及び書類選考を行い、採点の結果平均６０点以上

の者のうちから上位２名の方を選考した結果でございます。 

 

○教育長 

 ほかにご質問ございますか。よろしいですか。それでは、報告第１４号 藤井寺

市生涯学習審議会の委員の委嘱について、承認してよろしいでしょうか。 

 

○委員一同 

異議なし 

 

○教育長 

それでは、報告第１４号について承認いたします。 

次に、その他報告事項にうつります。この件につきましては私の方から報告をい

たします。 

教育委員会の点検評価に関する報告書に学識経験者としてご意見をいただいてい

た評価委員についてですが、ここ数年、龍谷大学法学部准教授で教職センター主任

の中本和彦先生にお願いを致しておりました。この度ご辞退されましたので、新た

に、四天王寺大学教育学部教育学科准教授で、教職教育推進センター副センター長

の福本義久先生にお願いをすることになりましたのでご報告を致します。 

中本先生におかれましては、もともと四天王寺大学にお勤めで、そのことのご縁

で本教育委員会の点検評価に関する報告書の委員をしていただいておりましたが、

龍谷大学、京都市の方に本拠地を移されたことなど処々の都合がございまして、今

回評価委員をご辞退され、新たに四天王寺大学の方からご推薦をいただきました福

本義久先生にお願いをしようと考えております。 

このことについて、何かご質問ございますか。よろしいでしょうか。それでは、

その他報告事項として、教育委員会の点検評価に関する報告書の評価委員について

承認してよろしいでしょうか。 

 

○委員一同 

異議なし 

 

○教育長 

それでは、その他報告事項について承認をさせていただきます。 

以上で、本日予定しておりました案件は終了いたしましたが、全体を通じまして

何かご発言等ございますか。よろしいですか。では以上を持ちまして、６月定例教

育委員会議を終了させていただきます。本日はありがとうございました。 
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会議事項が終了したので、閉会を宣する。     午後２時４５分 

 

 


